

# Slovenski



# poročevalec

Cena 1.-L ali 15 Pf

Leto III.

Štev. 19 - 12. maja 1942.

Na obzorju so odločilni dogodki. Genialna Stalinova strategija in taktika rodi sadove. Faš. zver je neozdravljivo ranjena. Njeno besnenje nad Evropo je sicer iz dneva v dan hujše, toda to ni več nasilje osvajalcev, ki zaupajo v svojo brutalnost in korakajo po truplih do zmage, temveč je teror izgubljenec, je poblaznelo divjanje tiranov, ki trepetaje pred zasluženim maščevanjem za nezasižane zločine.

Napočil je čas, ko morajo zasuznjeni narodi planiti na noge. Smrtne rane, ki jih je prejela faš. zver na velikih frontah, je treba na bojiščih v zaledjih še globlje zasekati. Napolniti jih moramo s tlečo žerjavico, zastrupljati jih z bacili razkroja in razpadanja. Pripadniki okup. vojaške sile in upravnega aparata naj izgube živce do kraja. Ne sme ga več biti zatišja, kjer bi se čutili varne. Sleherni njihov zločin bodi kaznovan. Košček za košček podjarmljene zemlje je treba osvoboditi in ga očistiti zatiralske golazni.

Čim težji bo okup. položaj v zaledju, tem bližji bo njegov konec, tem prej bodo udarci naših ruskih bratov do tal porušili barbarsko zverstvo krvavega faš. jarma nad narodi.

Slovenci! - Za naše žene in neveste, hčere, sestre in otroke, za naše domove in našo zemljo, za naš občanek gre! Čakati, da nas bodo osvobodili drugi, bi pomenilo izreči lastno smrtno obsodbo. Nem., ital. in madž. faš. zatiralci so zapisali slov. narod poginu. Iz strahu pred maščevanjem hočejo Slovence in druge male slovanske narode iztrebiti še pred svojim popolnim polomom. Posiljene žene in dekleta, postreljeni talci, preseljeni tisoči in deset tisoči, požgane vasi, oropano imetje in tisoči zaprtih, mučenih ter deportiranih dokazujejo njihov uničevalni namen.

Kdor pravi, da oborožena borba uničuje slov. narod, ta podlo in strahopetno laže. Če ne bi bilo slov. partizanske vojske, bi bil slov. narod danes že izseljen, razgnan na vse vetrove, kot narod uničen. Slov. žene in dekleta bi bile predmet živalske okupatorske sle, po slov. domovih bi se košatil tujec. Junaškim slov. partizanskim četam in okupatorskemu strahu pred narodnimi vstajami se moramo Slovenci zahvaliti, da slovenski živelj na Stajerskem in Gorenjskem še ni pregnan z rodne grude in da barbarski ukrepi ital. fašističnih zatiralcev ne morejo uničiti slovenskega prebivalstva.

Naša junaška partizanska vojska ima danes težje in odločilnejše naloge ko kdajkoli doslej. Ves slovenski narod jo mora podpreti. Najjudarnejše jo bomo podprli, če se bomo partizanom pridružili, če bomo ustanavljali nove partizanske bataljone.

"Vse v partizane!" - tako se glasi naše prvo geslo.

Osvobodilna fronta, njene organizacije in aktivisti morajo vse svoje delo usmeriti v korist naše partizanske vojske, pošiljati ji morajo stotine in tisoče novih borcev, podpreti morajo z vsemi močmi in sredstvi njeno oboroženo borbo.

"Vse za našo partizansko fronto!" - tako je naše drugo geslo, ustrezajoče prvemu.

ŠE VEČ ENOTNOSTI!

ŠE VEČ BORBENEGA TOVARIŠTVA!

Težke in odločilne so naloge, ki jih ima danes Osvobodilna fronta slovenskega naroda. Velika je odgovornost vsakega njenega aktivista pred narodom. To pot je treba dati iz sebe zares vse, izločiti iz sebe vsako osebno in skupinsko malenkostno gledanje, predati se ves enemu samemu smotru:

o s v o b o d i t v i .



Če hočemo ustvariti temeljne pogoje za izvršitev svojih velikih nalog, tedaj se morajo vrste OF skleniti še tesneje kot so bile strnjene doslej. Ena sama volja, ena sama borba, eno samo borbano tovarištvo - to mora postati naša mogoča OF. Še več enotnosti, tovariš! Še več borbene tovarištva med vami! Proč s poslednjimi ostanki osebnih in skupinskih predsodkov!

Podlaga za našo nezlomljivo enotnost mora biti linija in taktika, ki ju je dobro presodil in temeljito razmislil naš preizkušeni - Izvršni odbor. Od te linije in taktike ne sme nihče popustiti niti za las. Enotnost na takih osnovah bo povedla naš narod do zmage in svobode.

DISCIPLINA NAD VSE!

Z neprimerno močnejšim sovražnikom se borimo. Narod, ki v taki neenaki borbi ne zna vzdržati železne discipline, ne more zmagati.

Brezpogojna disciplina v vrstah OF, brezpogojno izpolnjevanje navodil Izvršnega odbora, Glavnega poveljstva ter drugih vodečih organov OF, vsesplošna narodna disciplina - vse to je v današnjem vojnem času nujna potreba, če hočemo, da bo naša osvobodilna borba žela uspeha.

Danes ni čas za diskusije, kritikarstvo in zapečarsko politikantstvo. Vse je dobro premišljeno, vse zasjavljeno, treba je zgolj - vzdržati.

Če hočemo, da bo naš narod nekoč svoboden uzival vse svoboščine pristne demokracije, tedaj moramo danes, ko se z orožjem borimo proti najhujšim sovražnikom svobode, skovati še trdnjšo in še bolj zavestno narodno disciplino.

I Z J A V A

GLAVNEGA POVELJSTVA SLOVENSКИH PARTIZANSКИH ČET.

V zvezi z dekretom ital. okupatorjev o talcih, izjavljamo naslednje:

- 1./ Za vsakega ubitega slov. talca bodo partizanske oblasti ustrelile isto število ljudi, na katere se upirajo ital. okupatorske oblasti /Vojna sila, žandarmerija, policija, uradništvo in domači izdajalci/.
- 2./ Če bodo ital. okupatorske oblasti preganjale ali celo streljale kot talce žene ali družinske člane slov. osvobodilnih borcev, bodo partizanske oblasti uvedle iste postopke proti ženam in družinam okupatorskih priganjačev. Izjavljamo, da jih bomo poiskali, če bo treba tudi v Italiji sami.
- 3./ Vsi podrejeni štabi so dobili nalog aretirati in žive zadržati kot talce izvestne pripadnike ital. okupatorske oblasti, ki bodo streljani po pravilu: "glava za glavo", če bodo okupatorji streljali slov. talce.
- 4./ K istemu postopku bodo pristopile tudi partizanske oblasti na slov. teritoriju, zasedenem po nemških fašističnih bandah.
- 5./ Glede na to, da s svojim denunciantskim in provokatorskim delovanjem petokolonski elementi neposredno devajajo okupatorskim rabljenim slov. talcem, bodo part. oblasti uporabljale ukrepe, ki jih določa ta naredba, tudi nasproti takim petokolonskim elementom.

6./ To izjavo se stavlja na znanje vsem štabom slov. part. čet z nalogo, da nemudoma pristopijo k njenemu izvajanju.

Komandant: Peter Strugar    Za Gl. Pov. sl. part. čet: Politkomisar: Jernej Posavec  
Glavno poveljstvo sloven. partizanskih čet    Na položaju 6. maja 1942.

VSEM POVELJSTVOM NARODNE ZAŠČITE IN SLOVENSKEMU LJUDSTVU.

Na podlagi pravil Narodne zaščite z dne 12. januarja 1942. in Naredbe z dne 23. aprila 1942. čl. 9. Glavno poveljstvo slov. partizanskih čet

o d r e j a :

- 1./ Mobilizacija vse vojaške opreme, ki jo je odvigla bivša jugosl. armada.
  - a/ Vsak, kdor poseduje orožje in municijo /puškomitraljez, pištole, puške, bombe, šaforška krila, telefonske aparate, nahrbtnike, šleme, eksplozive, kapsule/, mora oddati te stvari komandi čete Narodne zaščite.
  - b/ Četne komande Narodne zaščite morajo o vsem navedenem in pri četah zbranim orožju, municiji in drugi opremi, napraviti spis in ga nemudoma poslati svoji bataljonski komandi, če pa ta še ni organizirana, pa direktno Glavnemu poveljstvu partizanskih čet. Bataljonske komande morajo te spise poslati Glavnemu poveljstvu partizanskih čet.
  - c/ Termin za oddajo vseh predmetov je do 25. maja. Kdor do tega termina gori

POB  
PRE  
DA



imenovanih predmetov ne bo oddal in mu Narodna zaščita teh predmetov ni izročila, bo kaznovan po zakonu OF.

Oddaja orožja, municije in opreme partizanskim četam.

a/Vsaka četa Narodne zaščite si naj obdrži toliko orožja in municije, kolikor ga potrebuje za akcije /pridobivanje orožja od okupatorjev in bele garde, nočne patrole, spremstvo kurirjev in transportov/.

b/Vse ostalo orožje in opremo mora oddati partizanskim četam na razpolago.

c/Za izvedbo te naredbe sta odgovorna komandant in komisar čete in bataljona in morajo o izvršitvi te naredbe poročati Glavnemu poveljstvu.

za:

Glavno poveljstvo

slov. partizanskih

čet

Politkomisar: Jernej Posavec

Komandant: Peter Štrugar

O P O Z O R I L O.

Zaradi splošne poostritve slov. osvobodilnega boja in vedno bolj zverinskih metod faš. banditov proti našemu narodu, je bil štab 3. grupe slov. partizanskih odredov prisiljen odgovoriti s poostrenimi ukrepi proti okup. oblasti, pa tudi proti tistim Slovincem, ki posredno ali neposredno služijo faš. nasilnikom.

Zato opozarjamo gozdne in lesne delavce ter delavce na cestah in železnicah, da je to delo v korist le okupatorjem. Štab 3. grupe je del vsem četam povelje, da preganjajo vse, v gozdovih, na cestah in železnicah zaposlene delavce z njihovih delovnih mest, ter da jim zaplenijo delovno orodje.

Vse železničarje in železniško osebje opozarjamo, da je štab 3. grupe slov. partizanskih odredov prepovedal, da bi od dne 10. maja 1942. prevažali ali sodelovali pri prevozu surovin ali materiala, ki danes služi okupatorjem. Partizanske čete so dobile povelje, da od tega dne dalje streljajo na tovarne vlake. Isto velja za avtomobile, ki prevažajo surovine ali drug, okupatorjem služeči material.

Tiste pa, ki padajo v teh odločilnih dneh svojemu narodu v hrbet, narodne izdajalce, opozarjamo, da bodo naše partizanske čete nastopale proti njim z istimi sredstvi, ki jih uporablja ital. vojska proti poštenim Slovincem. Naše čete jih ne bodo le uničevale, marveč bodo tudi plenile njihovo imetje in požigale njihove domove.

Zob za zob in glavo za glavo!

Smrt fašizmu, svobodo narodu!

Štab 3. grupe  
slov. narodno osvobodilnih  
partizanskih odredov.

ISKRENOST IN POL.

Kako "iskreno" je bil misljen tisti odstavek v Mihajlovičevem proglasu, ki govori, da je v Sloveniji "pokret enoten", nam dokazuje početje Mihajlovičevih agentov v Ljubljani. Da bi ustvarili zmedo, širijo, da so slov. partizani - pod "Mihajlovičevo komando"! Celo londonski radio je spustil v svet tako račko, čeprav Mihajlovič dobro ve, da nima in ne bo imel v Sloveniji nikoli niti čete. Sedaj lahko vsaj vidijo, poslednji lahkovrneži, koliko je resnice na Mihajlovičevi "papirnati vojski" v ostalih predelih Jugoslavije! Jugoslovanska vlada v Londonu pač uporablja prakso tiste srake, ki se kiti s pavovim perjem. V ostalem smo gnilobo uradne jugoslov. vojske in njenih "hrabrih" velikih, srednjih in malih šefov dovolj spoznali že lansko leto aprila meseca! Biti bi morali slepi in gluhi in povrh vsega še udarjeni na možganih, če bi svojo narodno usodo in svoje meje zapuščali "vojski", ki se je raztepla v piščlih 12 dneh, medtem ko se partizani bore ter osvajajo teritorij že leto dni. Razn tega pa gospodi, ki se vnema za Mihajloviča, sploh ne gre za narodno vojsko, temveč ji gre za razredno vojsko, ki naj bi vzpostavila po polonu okupatorjev staro stanje socialnega izkoriščanja in narodne neenakopravnosti.

Saj se razumemo!

U G O T O V I T E V.

CASAR, ŽEBOT IN MARKO NATLAČIČ /BANOV SIN/ DELAJO NA ČELU "STRAZARJEV" OB POPOLNEM ODOBRAVANJU "BELE GARDE" SKUPNO Z ITALIJANSKIMI POLICIJSKIMI AGENTI PREISKAVE PRI SLOVENCIH. IZROČAJO SLOVENCE OKUPATORJEM IN JIH ZASLIŠUJEJO, DA BI OD NJIH IZVEDELI PODATKE, KI SO KORISTNI OKUPATORJEM.



Slovenski duhovščini!

Po naših cerkvah se zelo mnogo govori proti umorom ter zločinom, ki se vršijo po Ljubljani in okolici. Ob vsaki priliki se povdarja podlost partizanov. Istočasno, ko se to počrtava s prižnico, pa krožijo okrog listi z isto tako vsebino. Iz listov pa roma to v časopisje. Zlasti zadnje čase se to opaža. In vendar se ne hote človeku dvigniti marsikatero vprašanje - obenem pa nezadovoljstvo radi tega enostranskega kričanja ter vpitja. To so umori, bratstvo morstvo. Kaj pa tiste žrtve, ki so bile izdane od teh podležev? Ali niso to večji umori: družine uničene, nedolžni ljudje ustreljeni, hiše nedolžnih lmetov zažgane, na stotine ubogih trpinov po čah, ki ne bodo nikdar več videli svoje ga doma - in to so storili izdajalci, katere indirektno zagovarjamo. Tega pa nihče javno ne obsoja, za to pa ni moralke, za to pa ni prižnic; žalostno, sramotno! Pa pravimo, edino legalna oblast, ki je italijanska, ima pravico soditi. Legalna oblast ni italijanska, ker ni bil sklenjen mir, mi smo še vedno v vojni. Legalna je tista oblast, ki jo narod izbere z večjino! Bili smo tako podlo zapuščenji od narodnih beograjskih voditeljev, ki gledajo v tujini le, kako bi zopet prišli do korita, do prejšnjega stolčka in se ne brigajo, kako je z rododom. Zato se mora ta zapuščenji sam boriti proti sovražniku - tudi v tranjenu. Ali naj zavedni narod čaka, bo popolnoma izdan tujcu? Ali je prav, se nihče ne zgane, ko se tako izdaja? Z davno bi morali enotno nastopati proti tej narodni kugi! Vse je zločin za mas-celo izgovoriti ime "Rusija". Le izdajati tujcu-smrtnemu sovražniku-lastnega brata, to pa ni greh? To pa tako rekoč direktno zagovarjamo. Vsak, že preprost človek jasno vidi, da je izdajalec največji sovražnik našega naroda. Le mi tega nečemo videti, ampak govorimo v prid okupatorjem. Prazen je izgovor o partizanih, da so vsemu oni krivi. Saj so zrele vasi, ki niso imele v svoji sredini niti enega partizana, so v ječah ljudi, ki se niso brigali za OF, so bili ljeni tisti, ki se niso pečali s politiko. In vendar: namesto da bi bili vsi notni, zlasti duhovščina, mesto, da bi no duhovniki odločno in javno nastopili proti izdajalcem ter ljudi držali paj, jih bogamo ter delamo razdor. Indi-

